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Cepus 12. HampaBJjieHHbIE YTJIBI.

Hanpasaenrnvim yeaom % (€1,02) mexy npsaMbiMu £1 1 {2 HA3BIBAIOT YTOJI, HA KOTODPbIA HAI0
IIOBEPHYTH MPSAMYIO {1 IPOTUB YACOBOI CTPEJIKM, YTOOBI Oy YUTh HPIMYIO, IapaJliebHyIo £2.
BHadeHne HaIPaBJIEHHOrO yIja olpezejaeHo ¢ TouHocThio j10 180°. Onpemesum X ABC kak
% (AB, BC). OcHoBHBIE CBOWCTBa HAIIPABJIEHHBIX YTJIOB:

o X(l1,02)=—X(l2,01); KXABC = —%CBA;
o A(l1,l2) + £ (l2,43) = K (l1,03); KAOB + £BOC = 5 AOC;
o X(l1,02)=0° < {1 || l2; KXABC =0° < A, B, C nexar Ha OJHOU IPIMOIL;
e XABC =XADC < A, B, C, D nexkar Ha OIHOIi OKPYKHOCTU WJIN IIPSIMOIA.
e XABC = —4ACB < AB = AC wim A, B, C Ha OZHOI IIPSIMOIA.
Ommwirne u Hascez20a oNuCaHHaA OKpYHcHocms mpeyzosvrura XY Z 6ydem obosnavamovesa (XY Z).

1. Jlan rpeyroabnuk ABC; touku A’ B', C' nexxat na npsmbix BC, C A, AB cooTBeTcTBeH-
Ho. Jlokaxkure, uro okpyxuoctu (A'BC'), (B'CA"), (C' AB') numeror o6uiyto TouKy.

2. JIBe OKpy>KHOCTH w1 U w2 ¢ neHTpamu O1 u Oz COOTBETCTBEHHO IEPECEKAIOTCS B TOYKAX
A u B. Okpyxuoctb (O1AQO2) BTOpO# pa3 nepecekaer we B Touke C'. Jlokaxkure, 4To
touku O1, B, C jiexkaT Ha OITHOHN TIPSIMOIi.

3. Ha cropone BC tpeyronbuuka ABC ormedensl Touku P u @ tak, uro ZBAP = ZCAQ.
Hokaxkure, aTo nieHTphl OKpy:kHOCTEl (ABP), (ABQ),(ACP), (ACQ) sexkar Ha OJIHOI
OKPY?KHOCTH.

4. OKpy>KHOCTH w1 U w2 IepeceKkaroTcst B ToUKax A1 m Bi, OKPY>KHOCTH W2 M W3 — B TOYKAX
Ao m By, OKPY>KHOCTH W3 U W4 — B TOUYKaxXx As u B3, OKPY>KHOCTH W4 U Wi — B TOYKaX
Ay u By. Jlokaxkure, gro ecam Touku Ai, Az, A3z, A4 exxar Ha OTHON OKPYXKHOCTHU WJIN
IIpsiMOiA, TO TOYKU B1, Ba, B3, B4 jexxaTt Ha OJHON OKPYKHOCTUA WJI HPSIMOIA.

5. Touka MukeJsisi. YeTbIpe npsiMble OOIIIETO TTOJIOXKEHUS 00PA3YIOT Ye€ThIPe TPEYTOJbHUKA.
JlokazkuTe, 9TO ONMMCAHHbIE OKPY2KHOCTH TUX TPEYTOJIbHUKOB UMEIOT OOIILYIO0 TOYKY.

6. Let ABC be a triangle with A;, By, C; the feet of the altitudes lying on BC, C'A, AB
respectively. One of the intersection points of the line B1(C and the circumcircle is P.
The lines BP and A;C7 meet at point Q. Prove that AP = AQ.

Altitude — svicoma, respectively — coomeemcemeento, circumcircle — onuc. OKpYHCHOCTD.

7. (10.4 pezuona 2018) Tpeyronbuuk ABC (LC # 90°) Bomcan B OKpY?KHOCTH ¢ ieHTpoM O,
Ha OKPYKHOCTH oTMedeHa Touka D). llepnenmgukysnsp, omymenusiit u3 D vHa BC, nepe-
cekaer npsamyio AC B touke E. Jlokaxkure, 9rTo 1neHTp okpyHoctu (AFED) nexur Ha
okpyxHuoctu (AOB).

8. Bmayrpu Buucannoro dersipéxyroiabanka A BC D Hammach Takasi TO9ka X, ITO BBITIOJTHE-
HO paBeHcTBO /. XAB = /XBC = /ZXCD = /ZXDA. llponomkenusi map IpOTUBOIIO-
soxkHbIX cTopoH AB u CD, BC u DA nepecekatorcs B Toukax P u () cCOOTBETCTBEHHO.
Jokaxxure, aro /PX (@ paBen yriay mexay muaronaiasmu BD u AC.





